

... POR TELÉGRAFO, POR TELÉFONO Y POR RADIO ...

La Unión General de Trabajadores ha acordado no designar representante para la discusión constitucional en la Asamblea

Un manifiesto y una nota del marqués de Estella sobre la actitud de los socialistas

Primo de Rivera trabaja en su proyecto de Constitución.—El Infante don Jaime irá en septiembre a Baleares.—Gravísimo estado del diestro Luis Freg.—Peticiones del II Congreso minero de Asturias.

NOTAS POLITICAS

Los constructores de taxímetros

Madrid, 13 (12 n.) El ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, ha recibido hoy a una comisión de constructores de taxímetros, que solicitaron del Gobierno no se les cobren tributos de tránsito por las carreteras.

En Gobernación

Martínez Anido despachó con los directores generales, conferenciando con el marqués de Estella acerca de la reunión y del acuerdo de los socialistas.

Primo de Rivera en Mondariz

El novísimo proyecto de Constitución

Mondariz, 13 (12 n.) A pesar de haberse levantado muy temprano, el marqués de Estella no bajó esta mañana a hacer su cura de aguas, invirtiendo varias horas en dar los últimos toques al proyecto de nueva Constitución.

También despachó varios asuntos particulares.

Esta mañana llegaron a Mondariz, separadamente, el ministro de Hacienda y el Obispo de Madrid-Alcalá.

La visita de Romanones

Se asegura que a pesar de lo publicado, mañana llegará el conde de Romanones, acompañado de un amigo suyo que dicen es el señor Salvatella.

Petición de unos mineros

El ministro de la Gobernación recibió al presidente de la Sociedad hullera «La Magdalena», que le dejó una extensa solicitud pidiendo que se les incluya en el reparto equitativo de pedidos para obtener toneladas a precios reducidos, con lo cual podrán normalizar la labor en las minas «Carmen» y «La Valenciana», dando así trabajo a 150 obreros que se hallan parados.

La Unión General de Trabajadores y el proyecto constitucional

En la reunión de ayer se acordó no aceptar la invitación para asistir a la Asamblea

Madrid, 13, (12 n.) El Comité de la Unión General de Trabajadores celebró esta mañana una reunión que resultó muy movida. Se discutió en ella la invitación del Gobierno para ir a la Asamblea.

Después de varias horas de debate se acordó no designar miembros de la U. G. para que formen parte de la Asamblea. En contra de esta resolución votaron Besteiro y Enrique Santiago.

Un manifiesto

Después del anterior acuerdo, los socialistas han facilitado un extenso manifiesto examinando el proyecto de Constitución y haciendo consideraciones para oponerse a que se implanten la Constitución y las leyes complementarias.

Una nota del Gobierno

A consecuencia del acuerdo de los socialistas el marqués de Estella, ha enviado una nota a «La Nación» lamentando la decisión adoptada por aquellos y diciendo que esperaba otra cosa de la comprensión y ecuanimidad de los jefes del socialismo. Añade que no cree que el partido se lo agradezca y que han procedido más con arreglo a la política que representando a los obreros. Sin embargo dice el jefe del Go-

bierno que la Dictadura no pierde la serenidad y contando con la mayor parte de la nación no abandonará el Poder, hasta que proporcione al país una sólida base para el nuevo régimen.

Se prohíbe la publicación en España del manifiesto socialista, porque establecería un privilegio. Se podrá publicar en el extranjero y la U. G. T. podrá repartirlo entre sus organismos filiales impresos.

La actitud de Besteiro

Se ha confirmado que Besteiro intentó que se aceptara la invitación para ir a la Asamblea. Los delegados de provincias se opusieron resueltamente, y Besteiro ha manifestado que con ello ha dejado salvada su responsabilidad.

Otro manifiesto

El partido socialista ha facilitado una nota conteniendo manifestaciones análogas a las que ha formulado la U. G. T.

Un suelto de 'La Nación'

«La Nación» de esta noche, comentando la actitud de los políticos y de los socialistas frente a la Asamblea, afirma que el Gobierno estimó conveniente oírles; pero considerando que nadie es imprescindible, seguirá laborando, porque cuenta con el pueblo.

Varias noticias

Amenaza a un religioso y a un agente

Madrid, 13 (12 n.) El religioso padre Paul Gabriel Roquero, acudió esta mañana al domicilio de Fernando Morón, para recoger un papel del Estado que había dejado en depósito. Morón le amenazó con una pistola. El religioso insistió poco después acompañado de un agente. Morón amenazó a ambos y entonces fué detenido.

Una desgracia

Madrid, 13 (12 n.) En el paseo de San Vicente, número 34, se registró esta tarde una terrible desgracia. El dependiente de la carnicería, Gregorio García Dorado, de doce años, jugaba con una pelota cuando ésta cayó en la trastienda; intentó cogerla, perdió pie y cayó, quedando prendido por el vientre en uno de los ganchos que sirven para sostener la carne. Rápidamente fué conducido a la clínica de urgencia del paseo de San Vicente, donde se le apreció una herida gravísima en la región epigástrica.

Los estudiantes católicos

Madrid, 13 (12 n.) Ascende a 200 el número de estudiantes extranjeros adheridos al Congreso internacional de los estudiantes católicos.

Temperatura

Madrid, 13, (12 n.) La extensa zona de buen tiempo cubre gran parte de la Europa central y occidental. En España, reinan los vientos flojos y la temperatura tiende a aumentar. La máxima ha sido de 38 en Córdoba, la mínima de 9 en Soria. En Madrid la máxima 29,5; la mínima, 18,1.

Tiempo probable en España: Bueno. Para mañana, Levante en el estrecho de Gibraltar.

El veraneo regio

Santander, 13, (12 n.) Las Infantas Beatriz y Cristina pasaron en coche por la población. Después estuvieron en la playa.

Los Reyes e Infantes tomaron parte en las regatas, llegando en primer lugar el «Hispania 5», tripulado por el Rey.

La corrida de la Prensa

Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Se rifó un mantón de Manila y se regaló un estoque de oro construido en Toledo al diestro que más se destacó.

Se han lidiado ganado de Tabernero, que fué bueno. Marcial Lalanda estuvo superior en sus dos toros y hubo muchas peticiones de orejas y grandes ovaciones. Banderilleo con acierto y fué muy aplaudido.

Félix Rodríguez, despachó a sus dos toros con lucimiento.

Barrera, estuvo superior con la capa y con la muleta y con el estoque fué ovacionado.

Manolo Bienvenida quedó superiormente en sus dos toros, banderilleando y muleteando estupendamente. El primero lo mató de una gran estocada, obteniendo la oreja. Al sexto toro lo despachó de tres pinchazos y una estocada después de una faena de muleta de alio.

El gobernador de Barcelona

Barcelona, 13 (12 n.) El gobernador civil ha marchado hoy a Burgos, acompañando a su hija. Se propone descansar durante unos días.

Detenciones

La Policía ha detenido a cinco individuos, supuestos complicados en el robo de la joyería de Brogiero, en Zaragoza.

La visita del infante don Jaime a Baleares

Palma, 13 (12 n.) Se han recibido noticias oficiales de Santander comunicando que el infante don Jaime concurrirá a las fiestas del centenario de la reconquista, permaneciendo en Palma desde el 8 al 12 de septiembre.

Auxiliados por las tribus amigas

Casablanca, 13 (12 n.) Un avión de la línea Dakar-Casablanca y pilotado por el aviador Gollan, que conducía con él a dos pasajeros, se vió obligado a aterrizar a cien kilómetros al Norte del río Nuan. El piloto y los pasajeros fueron solícitamente atendidos por las tribus amigas, mientras llegaron socorros.

La visita de Estella

San Sebastián, 13 (12 n.) El marqués de Estella llegará el día 24, permaneciendo tres días en la capital.

Fiesta a bordo

A bordo de la fragata «Presidente Sarmiento» se celebró esta tarde una fiesta brillantísima.

Bárbaro crimen

Llanes, 13 (12 n.) En el pueblo de Colegia fueron halladas ahorcadas en su domicilio una anciana y su nieta. Los criminales huyeron después de desvalijar la casa.

Se ahogan tres personas

Vigo, 13, (12 n.) Una lancha que atravesaba el Miño con once personas, volcó, cayendo todos al agua. El joven Juan Fernández logró mantener a flote a varios que se ahogaban, salvando a ocho personas.

Perecieron ahogados Salvador Rodríguez, su hermana Dora y Aurelia Pérez.

Acuerdos de un Congreso minero

Bilbao, 13, (12 n.) El segundo congreso minero acordó pedir la reforma del código de trabajo, que se cree una nueva Sala en el Tribunal Supremo para resolver las apelaciones de los industriales y que se fije en cincuenta años la edad para el retiro de los obreros mineros que lleven veinticinco de trabajo.

Visitantes

Sevilla, 13, (12 n.) Han llegado veinticinco salesianos procedentes de la República Argentina que vienen a estudiar las leproserías.

Riñen por quien había de pagar la peseta y lo mata

Tetuán, 13 (12 n.) En una cantina penetraron los gitanos Luis Cortes y Antonio Santiago, y después de beber unas copas discutieron sobre el pago de la consumición, que importaba una peseta, y Luis dió numerosas puñaladas a Santiago, matándole.

Casi le mata por equivocación

Ciudad Real, 13 (12 n.) Al pasar Alonso González por la puerta de Amparo Ruiz, ésta le golpeó en la cabeza con una barra de hierro, produciéndole gravísimas heridas.

Luego dijo, que molesta por unos bromistas que llamaban a su puerta y creyendo que Alonso era uno de ellos, le había agredido por equivocación.

El estado de Márquez

Vitoria, 13 (12 n.) Continúa la mejoría de Márquez. El diestro se queja de insomnio. Podrá torear seguramente en la primera quincena de septiembre y habrá perdido 14 corridas.

La aviadora Bernaldo de Quirós

Monforte, 13 (12 n.) Ha llegado una avioneta tripulada por la señorita Bernaldo de Quirós y por el comandante Lecea. Acudieron numerosas personas, porque aterrizaron fuera de la ciudad.

La aviadora se elevó nuevamente, realizando vuelos sobre la población y haciendo admirables prácticas de acrobacia.

Después marchó con rumbo a la Coruña, pero ella y su acompañante regresaron, porque la niebla les impedía avanzar.

Detención de un individuo

Valencia, 13, (12 n.) Esta madrugada los vecinos del último piso de la casa del antiguo Ate- neo mercantil despertaron sobresaltados al escuchar ruidos extraños en el tejado de la finca. La Policía y dos vigilantes subieron, sorprendiendo a un hombre que huyó velozmente y viéndose acorralado se arrojó a la calle, quedando en un balcón saliente del primer piso, medio aturdido. Repuesto del batacazo se le detuvo en la biblioteca, donde se había escondido. Se llama Luis Granero, ignorándose lo que intentaba hacer.

Las multas a los concejales

Los concejales señores Martínez Sabater y marqués de Villagrada, entre otros han satisfecho la multa de 10 pesetas que les impuso el alcalde por faltar a la reunión del último pleno.

Intoxicación

En la Casa de Socorro ha sido asistida una niña de veinte meses que sufría grave intoxicación.

El estado del diestro Freg es desesperado

Barcelona, 13 (12 n.) Después de levantarse el apósito de la herida de Freg, el médico manifestó que dificultaba la nutrición, acentuándose la gravedad. A última hora de la tarde, el estado de Freg era desesperadísimo. Los doctores Oliver y Viñas no le abandonan un momento, mostrándose pesimistas. No se sabe si será preciso amputar al diestro la pierna, pues los síntomas son tateales de gangrena.

Los médicos, después de celebrar una consulta, decidieron aguardar durante unas horas, para no llegar a la amputación más que en caso extremo o en peligro inminente de muerte.

El último parte facultativo hace constar que la gravedad es extraordinaria. Freg se da cuenta de su estado y ha dicho a una de las personas que le cuidan que nota los mismos síntomas que cuando la cornada gravísima que sufrió en Méjico y se le declaró la septicemia. El diestro está agitado. Desde que entró en la enfermería, no ha conciliado el sueño. La fiebre es altísima y no ha cesado en ningún momento.

Compañan al torero su íntimo amigo Antonio Fuch y el banderillero mejicano Rivero. Después de levantarse el apósito se ha acentuado la gravedad y el diestro se queja de dolores agudísimos.

al arbitraje para solucionar las cuestiones pendientes con los obreros, en vista de las dificultades con que se tropieza para las negociaciones directas.

La salida del «Conde de Zeppelin» para su viaje alrededor del mundo

Datos interesantes sobre el raid

Berlín, 13, (12 n.) La salida del «Conde de Zeppelin» para Tokio, será el jueves por la mañana.

Los pasajeros que se hallan diseminados en diversas direcciones, han recibido aviso urgente para trasladarse a Friedrichshafen.

Para tener más libertad de movimientos, el dirigible no llevará, a excepción del correo, ningún otro flete. Únicamente llevará a bordo una corona para arrojarla sobre los campos de batalla de Rusia, en memoria de los soldados alemanos muertos durante la gran guerra.

Los pasajeros solo podrán llevar dos kilos de equipaje. En la lista de los pasajeros figuran un periodista japonés, un famoso geógrafo representante del Gobierno de Rusia, el explorador antártico Wilkings y varias personalidades americanas.

Eckener no ha decidido aún la ruta del dirigible. Al salir volará sobre el Báltico, pasando por Danzig y Leningrado. Luego se dirigirá al mar de hielo, acomodando su conducta a las condiciones meteorológicas que se le transmitan por radio.

Para economizar esencia el dirigible volará mientras le sea posible con solo cuatro motores y de este modo la velocidad máxima será de cien kilómetros por hora. El recorrido total de la primera etapa es de diez mil kilómetros. Eckener espera atravesar el Pacífico en cuatro días como máximo.

La Conferencia de los Gobiernos

Se celebran reuniones para buscar una solución

La Haya, 13 (12 n.) Esta mañana se han celebrado varias entrevistas privadas: Briand conferenció con Zalesky; Lucheur con el Ministro de Hacienda inglés y Berrthelot con el delegado.

Los técnicos han dedicado la mañana a un cambio de impresiones en busca de una solución para el problema planteado por las reclamaciones británicas en cuanto a la entrega en especie y al reparto de anualidades.

Esta tarde continuaron su trabajo los técnicos. Briand, Henderson y Stessman han celebrado una reunión para tratar de las modalidades de la evacuación de Renania.

BOLSA

Table with columns: VALOR DE LA MONEDA EXTRANJERA, DIA 12, DIA 13. Rows include 1 franco francés, 1 franco suizo, 1 belga, 1 lira, 1 libra esterlina, 1 dólar, 1 reichmark.

Banco de España, 579; Banco Central, 489; Banco Español de Crédito, 489; Tabacos, 230,50. Interior 4 por 100, 73,75. Exterior 4 por 100, 84,80.

5 por 100 amortizable 1900, 92,80. 5 por 100 amortizable 1918, 91,10. 5 por 100 amortizable 1926, sin impuesto, 101,05. 5 por 100 amortizable 1927, con impuesto, 90. 5 por 100 amortizable 1927, sin impuesto, 101,75.

Notas informativas

Madrid, 13, (12 n.) El negocio es escaso en la mayor parte de los valores. Los fondos públicos aparecen muy flojos. Los valores de crédito sostenidos. Con buena tendencia los industriales. En Ferrocarriles solo se cotizan las Alicante que se reponen algo. En la Deuda reguladora gana cinco céntimos la serie F, operándose con resistencia. El amortizable cuatro por ciento 1917, pierde de 30 a 40 puntos. Sin variación los valores municipales. Las bancarias firmes, excepto Cataluña, que pierde más de doce enteros. Las Azucareras ordinarias continúan su buena marcha. Moneda extranjera más débil.

CASA GRANADOS CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA APARATOS DE RADIO Y ACCESORIOS DISCOS Y GRAMOFONOS Sagasta, 61, bajo. ALICANTE

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

“LA VOZ DE LEVANTE” EN LA REGION

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

ORIHUELA

LA VIDA EN ELCHE

Aguas de Busot

Callosa de Segura

Villena

DE SOCIEDAD

Marchó a Alicante, y de allí pasará a Ayora, su pueblo natal, nuestro distinguido amigo don José Torrella, celoso cura párroco de Santas Justa y Rufina.

En la pasada semana salieron para Torreveja el señor juez de instrucción, don Angel Díez de Lastra, y su bella esposa; don Juan Coig, don José Clavara, don José Rebollo, doña Amparo Parra Ruiz, acompañada de sus simpáticas hijas, y don Julio García Molina y familia.

Marchó a su finca de campo «Los Balcones», doña Benilde Pescetto, viuda de Linares, y su distinguida familia.

Procedente de Hermigua (Canarias), llegó a ésta el culto maestro nacional de aquella, don Eduardo Bueno.

De Valencia ha llegado nuestro amigo don Joaquín Ezcurra.

Después de ser tratado por el doctor Asucero, regresó de San Sebastián don Miguel Roca de Torgores.

De su viaje de prácticas por algunas capitales de nuestra península, ha regresado a ésta don Antonio Ortiz, aventajado alumno de la Escuela de Ingenieros.

Para pasar el día de hoy con su familia, han llegado a ésta procedentes de Alicante, don Emilio Guedea y su joven esposa doña Carmen Díaz.

UN CONCURSO

Ayer quedó cerrado el concurso de fotografías que la Sociedad «Pro Cultura de Santa Teresa de Jesús» de esta localidad había organizado para sólo aficionados de dentro de la ciudad.

Los trabajos habían de versar sobre bellezas artísticas y naturales de Orihuela y su término u otros asuntos de sabor oriolano, y el éxito más rotundo ha coronado los desvelos de los organizadores.

Son muchas y muy artísticas las fotografías que se han presentado. Un día de estos se reunirá el Jurado para otorgar los premios que el excelentísimo Ayuntamiento, la Federación de S. A. Católico y el Sindicato Católico Obrero concederán, respectivamente, a las tres mejores fotografías presentadas.

El Jurado estará constituido por los señores Fenoll, Enrique Luis, Cotanda y Mercier, pintores los dos primeros y fotógrafos los últimos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo don José Andreu, padre del profesor del Seminario de este mismo nombre.

Hacemos votos por su pronta y total mejoría.

Almoradí

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al culto sacerdote, párroco de Novelda, licenciado don Alfredo Miller Giner, el cual pasó unos días con sus familiares.

DE VERANEOS

Han marchado a las playas del litoral Mediterráneo, numerosos veraneantes, entre los que recordamos:

Don José González Pérez, don Antonio Giménez, don León Pérez, don Manuel González, que acompañados de sus distinguidas familias, se hallan en la de Guardamar; don Joaquín Quiles y familia, en la de Santa Pola, y don Antonio Giro y don José María Pertusa, que se encuentran en la de Torreveja. Les deseamos una feliz verano.

DE LAS FIESTAS.—ADORNOS

Estas se realizan dentro de la mayor alegría y orden.

La iluminación resulta preciosa dando un aspecto fantástico y soñador a la Glorieta, y señalando bellísimamente las líneas sobrias y elegantes del palacio municipal, la cúpula del Calendario y el ramete almenado de la torre de Santa María.

Gran número de calles y principalmente la de Cana'ejas, están muy bien adornadas e iluminadas.

CONCIERTOS

Resultan muy concurridos los conciertos de la banda municipal en la Glorieta.

El domingo amenizó la misa de once en Santa María, interpretando muy bien la fantasía de «Il Pagliacci».

Por la noche se celebró la verbena en la plaza de Menéndez y Pelayo, adornada con farolillos a la veneciana y asistiendo gran número de muchachas.

Ayer, a las once, la Misa en Santa María, fué amenizada con Orquestola, cedida por el señor Botella, resultando solemnísimo el acto, por las condiciones del aparato y so selecto del repertorio.

CARRERA DE BICICLETAS

El domingo se celebró la carrera provincial anunciada para neófitos, matriculándose gran número de corredores.

Había 17 importantes premios, siendo clasificados los corredores en la siguiente forma:

- 1.º.—Pablo Pérez, de Alicante.
2.º.—Antonio García, de Elche.
3.º.—Rafael Penalva, de Alicante.
4.º.—José Bou, de id.
5.º.—Andrés Redondo, de Almoradí.
6.º.—Miguel Brotons, de Elche.
7.º.—Antonio Mas, de id.
8.º.—Francisco Mellado, de Almoradí.
9.º.—Pascual Marco, de Elche.
10.—Ramón Clement, id.
11.—José Guillén, id.
12.—Manuel Bernad, id.
13.—Pascual Agulló, id.
14.—Antonio Guíjarro, de Vilafranca.
15.—Antonio Aracil, de San Vicente.
16.—José M.ª Pedrera, de Callosa.
17.—Manuel Company, de Alicante.

ACCIDENTE

La ambulancia de Cruz Roja local, al pasar por las cercanías de La Marina, hirió una señora herida por accidente de automóvil, a la que curó prontamente, no aceptando la crecida cantidad que por este servicio le ofreció la familia de la persona curada, acción que ha sido muy elogiada.

CONCURSO DE ESCALINAS

Gran número de comercios han tomado parte en el concurso de escalinatas, siendo admirados por miles de personas.

Los premios han sido concedidos, el primero a don Ricardo Parreño y el segundo a don Victoriano Sánchez.

PROGRAMA PARA HOY

Al amanecer, día por la Cruz Roja. A las ocho, entrada de la banda de Crevillente.

A las diez y media, misa rezada, amenizada por la banda municipal. A las once, inauguración de la Exposición industrial.

De once a una, concierto en el Casino, por la banda de Crevillente. De once a una, en el Kursaal, gran concierto por el laureado Orfeón Illicitano, estrenándose el Himno a Elche.

A la una de la tarde, entrada de la

grandes fiestas en Elche!

Durante unos días estará en Elche el conocido viajante de «El Trust Joyero de Madrid».

Lo mismo que en Alicante Hotel Samper, presentará un extenso y precioso surtido en JOYERIA y RELOJERIA modelos de la más distinguida novedad.

Puede verse el muestrario y hacer compras en Elche y en el propio domicilio de los interesados; avisando al representante en aquella plaza, don José Ramos Jaén, plaza de la Merced, 21.

laureada banda Lira Castellonense. A las seis, primera parte de la «Festa».

De siete y media a nueve, conciertos en la Glorieta y Plaza Mayor, por las bandas municipal y de Crevillente.

A la misma hora, el laureado Orfeón «Popular Coro Clavé», dará un concierto en la Glorieta, turnando con la banda de Crevillente.

A la una, senenata a la Virgen por todas las bandas. A la una, concurso de Rondallas, en el Paseo de Francos Rodríguez.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Ha fallecido, víctima de corta dolencia, la virtuosa señora doña María Pérez de Fenoll, que contaba en la ciudad con generales simpatías.

Ayer mañana, a la conducción del cadáver asistió un gentío inmenso, testimoniando así el sentimiento de la ciudad.

La presidencia la formaban don Bernabé del Campo, don Enrique de No, don Rogelio Fenoll, don Juan Ferrer, don Antonio Antón Román y don Francisco Antón Fenoll.

DE SOCIEDAD

Llegaron de Santapola, don Diego García Ferrández y familia. —De Piedrabuena (Ciudad Real) ja señora viuda de Gómez Valdivia y familia.

—De Santapola, doña María García Ferrández. —Se encuentra restablecida de su ligera dolencia, doña Milagros Gómez de Navarro.

—De sus posesiones de Alzabaras y Perleta, el letrado don José Sempere Miralles y familia. —A presenciar las fiestas, las maestras nacionales señoritas María y Guillermina Pérez y Pérez.

La vida en Novelda

(De nuestra Redacción especial)

LOS NUEVOS CONCEJALES

De acuerdo con el Comité local de Unión Patriótica, su jefe don Manuel Bonmati Abad, a quien se le quiere y respeta en esta ciudad y a quien se le escucha y atiende en altas esferas gubernamentales, ha propuesto y el excelentísimo señor gobernador civil ha nombrado concejales de este Ayuntamiento, a don Ricardo Penalva Antón y donorenzo Navarro Cantó, cuyos nombres ya apuntamos en nuestras informaciones anteriores.

Vienen estos señores a cubrir las vacantes de don Manuel Pastor Cantó y don Antonio Crespo Valero, cuyos nuevos concejales, hombres jóvenes, y activos, desempeñarán brillantemente la difícil función que se les ha encomendado, sumando nosotros nuestra felicitación a las muchas que tanto los señores Penalva y Navarro, como el señor Bonmati, recibirán por estos nombramientos.

LAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Hoy ya podemos dar a conocer a nuestros lectores, como les teníamos prometido, algunas noticias concretas de los festejos que dedican los vecinos del populoso barrio de San Roque a su Santo Patrón. La banda de música contratada ha sido la de Petrel y el panegírico del Santo estará a cargo del vicario don Manuel Segura Amau.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando una temporada en esta población el procurador de los Tribunales de Albacete don Miguel Panadero y su distinguida señora.

—Ayer falleció a los catorce años de edad, José Irlas Abad, hijo del oficial del Ayuntamiento don Francisco Irlas.

—Llegó procedente de Barcelona, el teniente de la Guardia civil y jefe de esta línea, don Víctor Carrasco García.

DE SOCIEDAD

Los elementos jóvenes de la buena sociedad alicantina que entre nosotros veranea, se disponen a llevar a escena el próximo sábado, la bonita comedia de Fernández del Villar, «Lola y Loló». Reina gran animación entre los elementos artísticos, habrá fin de fiesta.

NECROLOGIA

El domingo, día 28, y en el vecino pueblo de San Juan dejó de existir don Blas Iborra.

A su desconsolada viuda, doña Dolores Aracil y a sus hijos, reiteramos nuestro más sentido pésame.

—También pasan por la pena de perder a su única hija, María, nuestros buenos amigos don José Cabot y doña María Iborra.

TOMA DE POSESION

La ha habido por el nuevo coadjutor de esta parroquia, don Pascual Spilche, llegado de Alicante acompañado de sus hermanas, señora viuda de Rojas, y encantadora y bella sima Efigenia.

Albatera

Como anunciamos, ayer tuvo lugar en el teatro de esta villa la Asamblea convocada para la definitiva constitución de la Cooperativa Eléctrica.

El señor cura exhortó elocuentemente a los concurrentes a la paz y concordia como base de unión y de fuerza.

El señor Arqués, con palabra fácil y sencilla, explicó los alcances y beneficios que lleva consigo esta clase de Asociaciones.

El público aplaudió a los oradores. Suscribieron un importante número de acciones y se nombró una Comisión gestora.

Tabarca

DE SOCIEDAD

Después de dos años de estrecheces económicas ha llegado para nuestros pescadores una época de pesca abundante, cuyos resultados no han podido ser más beneficiosos. Desde hace unos días regresan las barcas de su arriesgado recorrido, transportando en su seno una halagadora carga. Hace más de tres años que la constante esterilidad de la pesca tenía sumidos en la miseria a numerosas familias. Gracias a Dios, las privaciones a que, desgraciadamente habían de someterse, han tenido un inciso de halagadora alegría.

Hacemos fervientes votos por que esta era de abundancia sea en extremo duradera.

DE SOCIEDAD Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al nuevo sacerdote encargado de la parroquia de esta isla, don Rafael Seva, vicario que fué de Aguas de Busot.

Celebraremos que su actuación sea acertada y su estancia entre nosotros le sea agradable.

—Según noticias de origen fidedigno, es muy posible que dentro de breves días nos visiten los miembros de la colonia escolar de Albacete que veranea en Santapola, acompañados de varias personalidades.

Celebraríamos que así fuese y desde luego procuraríamos hacerle objeto de nuestras mayores atenciones.

La Española

COMESTIBLES FINOS Calle Calderón de la Barca, núm. 2 (frente al Mercado)

La casa mejor surtida y que más barato vende en Alicante Especialidad en cafés tostados

Acete refinado de oliva: a pesetas 1'90 litro Nuestro gran surtido de galletas: a pesetas 2'50 el kilo, y por su calidad suprema es único.

Sellos de Cauchú E. RODRIGUEZ Los encargos se sirven a las tres horas Mayor, 9, 2.º - Alicante

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes. — Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAGASTA, 57. CASA CAMPOS Neumáticos y accesorios para automóvil Grandes descuentos Pl. Isabel II, 13 Alicante

ELCHE EN

La Asunción de la Virgen y Elche

Todos los pueblos de cristianidad se congratulan de profesar una devoción tierna y sincera a la Santísima Virgen, a la gran Reina de los Cielos, a la Madre tierna y amorosa de todos los redimidos por la sangre de Jesucristo; y su mayor timbre de gloria es poder atestiguar que, con objeto de la predicción de tan egregia Señora, con tradiciones gloriosas, que guardan cuidadosamente en el relicario de su historia como su más preciado blasón. Elche puede justamente gloriarse, de ocupar un lugar preeminente entre los pueblos singularmente favorecidos por la solicitud maternal de tan bondadosa Madre.

La devoción de esta ciudad a la Virgen se manifiesta en todas las ocasiones, pero una de manera especial en estos días en que la Iglesia celebra el Misterio augustísimo de su Asunción a los Cielos, en el que quiso ella ser venerada singularmente en este pueblo.

Elche celebra con indescriptibles manifestaciones de júbilo y regocijo el tránsito glorioso de María al Empíreo; porque así fué la voluntad de la Virgen y, además, es muy justo este regocijo, porque el misterio de la Asunción de María es como el complemento y coronación de todos los demás de su vida, es el rico galardón con que el Todopoderoso premia todos los sacrificios y virtudes de su Hija predilecta, y uno de sus más soberanos triunfos, que a la vez que la cubre de gloria, llena de admiración a los ángeles e inunda de consoladoras esperanzas nuestros corazones.

No es, ciertamente, el regocijo, sino el llanto el que rodea la tumba de los seres que nos eran queridos; pero ante el sepulcro de María, que iluminados por los indefectibles resplandores de una tradición universal de la Iglesia, encontramos vacío y embalsamado por el delicioso perfume de sublime inmortalidad, se experimenta un gozo indecible; porque María no sucumbió a la corrupción del sepulcro, sino que triunfó de la implacable muerte que, con los despiadados golpes de su corteza guadaña, viene reduciendo a polvo a la desventurada descendencia de Adán prevaricador.

La muerte no ligó el imperio sobre la estirpe humana, sino después que a ésta la subyugó el pecado. Ella, pues, no tiene fuerza para reducir a polvo, sino el cuerpo del pecador, el cuerpo inficionado por el virus de la corrupción, la cual tiene su asiento en los miembros, lo mismo que la fatal concupiscencia. A una corrupción sucede otra, que no es sino su extensión y desarrollo natural. La muerte, dice el Apóstol, no es sino el estinguimiento del pecado. Triunfante, pues, María no sólo del pecado, sino hasta de sus acchanzas en el instante mismo de su natural animación, debía también verse libre de los efectos y del castigo del mismo, que es la muerte.

Por eso la separación del alma y del cuerpo de la Santísima Virgen más propiamente que muerte, fué un breve y apacible sueño, sin que la muerte pudiera herir con su destructora dentellada aquellos miembros, que tampoco pudo inficionar la infernal serpiente; y si su cuerpo estuvo colocado en el sepulcro, fué para despojarse de la miserable condición de esta vida terrena y pasible, y revestirlo de una nueva y avida inmortal y eterna.

Y así, cuando los Apóstoles volvieron a visitar el sepulcro de la Virgen, tres días después de su muerte, oyeron las mismas palabras que de labios del ángel escucharon las piadosas mujeres al llegar al sepulcro del Salvador: «No está aquí, ha resucitado», y encontrando el sepulcro vacío, no divisaron más que un surco luminoso, que indicaba el camino que había seguido la Virgen en su ascensión a los Cielos, donde era recibida con indescriptible entusiasmo y aclamada por las celestes jerarquías, como su egregia Reina, al mismo tiempo que su Hijo divino, saliendo a su encuentro, la conduce de la mano al

encumbrado solio que le tenía preparado, donde el Eterno Padre cñe sus sienes con una diadema de incommensurable gloria, proclamándola Reina y Señora de los Cielos y de la Tierra.

Y a esas manifestaciones de alegría, de contento de los ángeles, se une de buen grado la ciudad de Elche el día 15 de agosto, día en que resulta insuficiente el grandioso templo de Santa María, para la ingente muchedumbre que acude a presenciar la representación del acto sacro-lirico de la «Fiesta».

Cuando llega el momento en que la Santísima Virgen es coronada por la Trinidad Augusta ¡ah!, una corriente de intensa emoción sobrecoge a todos los circunstantes, el entusiasmo se desborda, obligando a la multitud a prorumpir en frenéticos vítores y en entusiastas aplausos y aclamaciones, las campanas, lanzadas al vuelo, son la chispa que enciende el fuego del entusiasmo en el alma de los ausentes, y de esta manera unidos los corazones de todos los elcheños por un mismo sentimiento de devoción y de piedad filial a la Virgen de la Asunción, no forman más que un sólo corazón, que no vibra en aquellos instantes sino a implosos del más ardiente y tierno amor a nuestra amadísima Madre; y desde el fondo de nuestra alma sube una plegaria entrecortada por la más intensa emoción, cuyos ecos, resonando en el Empíreo, hieren cual dardo amoroso, el corazón de la Virgen, que nos corresponde con una dulce sonrisa, que desciende sobre nosotros con sublime irizaciones de cariño y de ternura, que inunda nuestras almas con mágicos resplandores de consuelo, de paz y de alegría.

José RODENAS
(Presbítero)

Plumas femeninas

DOS FECHAS

Se encontraba en su plenitud la primavera de 1888; regía el 20 de mayo, mes el más hermoso saturado por la naturaleza de perfumes y de armonías y elegido entre los meses por el mundo católico para consagrarlo a María Inmaculada; el Templo de Santa María ornamentado como de costumbre para la celebración de los divinos cultos dedicados a la Virgen Augusta, abría sus puertas a los fieles que al alborar el día acudían a elevar sus primeras plegarias ante el trono de la Madre de Jesús Rey.

Algún lo notó, al renovar las flores y encender las velas en el suntuoso camarín. Una mano sacrilega, había despojado de sus joyas a la Señora arrancando de su adorable cabeza la imperial corona.

La noticia transmitida con rapidez fué recogida con estupor primero, con dolor inmenso, con amargura infinita después. Elche lloró la ofensa infirida a su Soberana Madre.

Nota de luto que surgida entre los esplendores de la creación; en su efervescencia debía pasar a la posteridad quedando inscrita en los anales del tiempo.

Siete meses habían transcurrido. La corona confeccionada según dibujo de nuestro ilustre cronista, don Pedro Iborra Ruiz, costeada por suscripción y terminada ya, esperaba el día de la reparación, la fecha elegida, el 29 de diciembre, época en que prados, flores y bosques, despojados de sus vestiduras y sumergida en letárgico sueño no ofrece nada agradable a la contemplación del hombre.

El pueblo alegre y dichoso esperaba con afán la realización de un acto, que aunque surgido de entre las arideces y los cierzos del crudo invierno, debía colmar una de sus más justas aspiraciones.

Llegó la fecha tan esperada; pero llegó envuelta en brumas, lluvias y vientos. Los festejos preparados se suspendieron y sólo los actos religiosos tuvieron luz, siendo coronada nuestra Señora de la Asunción entre las aclamaciones, las lágrimas y las plegarias de un pueblo ferviente y entusiasta.

Milagros GOMEZ SOLER
(Viuda de Navarro)
Elche y agosto 1929.



Nuestra Señora de la Asunción, Patrona de la ciudad de Elche
(Foto, Gonzalvez)

Labor Municipal

Unidad de acción

De acuerdo completamente con las exigencias de los tiempos que son las de laborar por el saneamiento y mejora de los pueblos en todos sus aspectos, el Ayuntamiento de Elche, está demostrando que sabe cumplir admirablemente su delicado cometido. Labor pausada pero segura y eficaz es la que se viene haciendo por nuestro Consistorio y a ello conduce principalmente el acuerdo y entendimiento unánime que hay entre todos los que componen el Ayuntamiento y más principalmente la Comisión Permanente.

Diríase que son varias inteligencias, al servicio de una sola voluntad.

Y ello permite que se vaya a una política de acción, ajena completamente a movimientos y cabildos subsecutivos que fueron siempre la rémora de los hombres que gobernar, en otro tiempo, lejos ya felizmente.

De este conjunto que forman los hombres, que hoy dirigen los destinos de la ciudad se destacan fuertemente algunas figuras, entregadas completamente al beneficio de ella.

Don Antonio Bonete Pomares

Al frente hoy de la Alcaldía, don Antonio Bonete Pomares, al tratar de la labor suya, necesariamente hay que sumar a su gestión directa de hoy, la que lleva realizando al frente de la Comisión de Hacienda, desde el año 1926, en que fué designado para dicho cargo.

Desde entonces, puede decirse que no se ha realizado mejora de la cual no pueda atribuirse gran parte de la consecución de ella, a la labor indirecta del señor Bonete, atento siempre a estudiar la mejor manera de atender a todo, y facilitando desde el punto de vista tan interesante como es la capacidad económica del Municipio.

Su obra más completa ha sido el saneamiento de la Hacienda local, y el gran tacto demostrado, al hacer posibles tantas mejoras, como se han llevado a cabo durante los últimos cuatro años sin comprometer al municipio en cargas comprometedoras, para el porvenir.

Al frente ya de la Alcaldía, ha proseguido con su táctica que estimamos la mejor. Poco a poco, pero sobre base segura, ha ido cumpliendo con lo que promulgó delante del pueblo la tarde en que se le elevó al importante cargo que ocupa: Sanidad, Enseñanza y Hacienda.

Pronto resolvió lo que exigía la Caja de Previsión para el Grupo Escolar, que ya está en construcción; se ha dotado de magníficos grupos escolares y casas para los maestros a Valverde y Torrellano; se pudo realizar la pavimentación del trozo de la calle de Canalejas, dando la aportación necesaria; se hizo la calzada del camino al Huerto del Cura, Cementerio y Estación; aceras del Flet de Fora y prontamente el pavimento de la calle de Pi y Margall.

Se ha dado un gran impulso a la cuestión del Instituto local, y se ha gestionado directamente del Ministerio abundante material para las escuelas, abundante material para las escuelas nacionales.

Desde el primer día, una campaña moralizadora continuada, han mejorado la vida en la ciudad, la cual ve en el señor Bonete Pomares un buen regidor del que se espera una gestión muy acertada, en la larga vida presidencial que suponemos ha de tener.

Don Manuel Pascual Urbán

Espíritu incansable y de gran actividad, está realizando una meritoria labor al frente de la Unión Patriótica local.

Con una táctica ejemplar, va encauzando las voluntades hacia una sola política y un solo anhelo, el de hacer patria sin preocuparse de filiaciones ni partidos, que son ya cosas arcaicas.

Como subdelegado de Medicina, e inspector de los servicios sanitarios municipales, cuenta en su haber con una notable gestión. Últimamente ha creado el servicio contra el tracoma y ha dotado al Hospital con un magnífico gabinete de Odontología.

Don Sebastián Maciá

Ocupando hoy el alto cargo de diputado provincial, prosigue en la labor que tan completamente desarrolló cuando fué alcalde. Su valer está exclusivamente dedicado a su pueblo y siempre que es preciso aparece la benéfica intervención del señor Maciá, a quien por otra parte, se le quiere en la ciudad por todo el mundo, por su natural altamente simpático y benévolo.

Otros prestigios

No hemos de acabar estas líneas, sin citar a los tenientes de alcalde, don Jaime Pomares Javaloves, don Ramón Campello Martínez, don José Campello Román, don Diego Irlas, don Aristides Botella y don Francisco Miller, los cuales, al frente de su respectiva Comisión dan ejemplo de actividad y civismo, colaborando llenos de fervor y entusiasmo en la gran obra de perfección y engrandecimiento, que se está realizando con la ciudad desde el Consistorio Municipal.

La alborada

Han principiado las fiestas; la ciudad engalanada y vestida coquetamente, acoge con maternal satisfacción a los forasteros que han llegado, atraídos por la fama mundial que goza nuestra «fiesta».

Preludio de nuestra fiesta mayor, es «la nit de l'Albá»; noche de fantasía y de magia, noche de recordaciones y de intensa emoción, de todas las familias, hacen recuerdo de sus deudos, y para los que desaparecieron hay una lágrima, y para los que circunstancialmente de la vida tienen que estar precisamente apartados del hogar un grato recuerdo.

Noche mágica, que a tu conjuro, evocas nuestra vida y ya en los tiernos años de la infancia cuando nuestros padres nos llevaban de la mano a buscar los fuegos de artificio a la plaza Mayor y allí en interminable regateo nos compraban «Els pirotres, cohets, roetes, minetes mistos de tró, merliniques y trons», y ya con la compra hecha, sin esperar a más, subíamos a la azotea y principiábamos a quemar toda la pólvora, lo que hacíamos en un momento.

«Después ya nos dedicábamos a ser espectadores de la «gran noche».

El pueblo todo, parecía que esta-

FIESTAS

ba en una cruenta guerra y que colocado en las atalayas, querían destrozar al imaginario enemigo; el trueno no cesaba, las luminarias se sucedían y todo ameizado con un griterío ensordecedor; en el limpio cielo, constantemente estaba cruzado por estelas de fuego, que trazando graciosas sinuosidades, que terminaban unas veces en estampidos horribosos y otras en lluvias de plata, cataratas de colores que producían el aplauso de los guerreros.

Pero esta guerra de magia, cesaba por encanto al dar los tres martillazos «Calendreta», anunciando que solamente faltaba un cuarto de hora para las doce; la población quedaba a oscuras, los cohets no irrumpían en el espacio, solamente se oía el murmullo de la impaciencia de todo un pueblo, que desde las azoteas, terrados, y planicies, espera la hora maravillosa, y al dar las doce, una boca de fuego inmensa se levanta del corazón de la ciudad, que al irrumpir en el espacio, se desgrana en luminarias de ópalo oro y plata, formando una gigantesca palmera que cubre a toda la

ciudad de una intensa y vivísima claridad, mientras todos, pequeños y grandes, viejos y niños, arrodillados, con emoción, murmuramos una salva a nuestra Madre y Patrona, Reina y Protectora, la Virgen de la Asunción.

Cuando las campanas han cesado de esparcir sus voces de gloria por la ciudad, y el obrero a punto va desapareciendo, entonces se sacrifica la sandía que será una pieza de marca mayor, pues se rivaliza en ver quién compra de más peso, y ya bien regalo del hijo mayor, de un novio de la chica, o del labrador de la «faena»; y todos alrededor de la mesa, donde el padre de la familia empuña el cuchillo y va convirtiendo en rajas de sangrante color que desaparecen en un momento, exclamando: «hasta el año que vé».

Noche de la Alborada, a tu conjuro hemos avivado nuestra fe; de de ti hemos hecho un acto de tradición; bendita seas.

F. ESPINOSA GOMEZ.
Presidente de la Asociación de la Prensa.

Elche, 6-8-29.

Alusiones halagadoras

Nuestra hermosa ciudad es objeto continuamente de artículos, libros, etc., cuyos autores han sido sugeridos por las mil facetas que Elche tiene dignas de admiración.

Como un resumen de esto, que pudiéramos llamar alusiones halagadoras, vayan estas notas de lo que, por casualidad, ha llegado a conocimiento nuestro en lo que va de año.

En «A B C» de 7 de enero del presente año, Fernández Florez dedica un precioso artículo al palmeral, titulado: «Mi hija, la palmera».

El 8 de enero se termina la impresión del libro «Rosas de mi Rosaleda», que su autor, don Antonio Jiménez Puerto, dedica a Elche.

El 19 de febrero se comenzó a filmar una película de la ciudad por una empresa que dirige el notable poeta valenciano, Maximiliano de Thou.

A primeros de marzo llega a nosotros, por conducto particular, la noticia de que el Círculo de Bellas Artes de Valencia ha encargado una copia de la «Dama de Elche» para emplazarla en los Viveros de aquella ciudad y otra para regalarla a Elche.

El 19 de marzo figura una enorme reproducción de nuestra Dama en la plaza de Benlliure, en Valencia.

El dibujante Vercher, hace el cartel para la Exposición de Arte levantino, poniendo a toda plaza la Dama.

En abril se pide a nuestro cronista señor Ibarra una información sobre la palmera, árbol que figurará para representar a Elche en el «Jardín de España», que se está emplazando en Marbella.

En mayo publica un extraordinario dedicado a España el «New-York American», teniendo extensos elogios para Elche.

—Gil Filloz publica un artículo sobre nuestro palmeral en la primera plana de «La Unión», de Sevilla.

—En el Kursaal se pone otra película, titulada, «Mientras se queman las fallas», donde figuran muchas vistas de Elche.

—«Peña Alcanina», de Barcelona, publica un bello artículo dedicado al último hallazgo arqueológico de esta ciudad.

—El catedrático señor Lafuente dedica también dos artículos a dicho hallazgo en la Prensa de la capital.

—En el mes de junio llegó a nuestras manos el número 1 de la revista «Alpargatas», de Madrid, con un buen artículo para la ciudad.

—«Heraldo de Madrid» insertaba en plana doble una interesante información de Elche, debido a la pluma galana del inspirado escritor local Manuel C. de la Morena, que ha sido leída con delectación.

La ciudad debe reconocimiento al culto joven y al rotativo madrileño.

—«A B C» publica una composición fotográfica con Pepita Samper en una oración de arte ante la notable reproducción de «La Dama de Elche», que está esculpiendo Pinazo.

—El artístico cartel de la «foguera» de Alfonso el Sabio, en Alicante, se adornaba también con una reproducción de «La Dama de Elche».

—En diversos folletos y poesías publicadas en Alicante, con motivo de las «fogueras», se nombra a Elche elogiosamente.

—En el notable libro que sobre «La Arquitectura gótica en España» acaba de publicar el notable arquitecto G. Edmund Streed, se dedican a la ciudad de Elche notables e interesantes páginas en el capítulo XV.



1. Excelentísimo señor don Rafael López Montijano, presidente de la Sección de Propaganda del Comité Nacional. 2. Excelentísimo señor don Pascual Mas, jefe provincial de la U. P. 3. Don Rafael Flaquer, Delegado gubernativo. 4. Don Manuel Pascual Urbán, jefe local de U. P., y otros concurrentes al banquete recientemente celebrado en esta ciudad
(Foto, Martínez)

SALVA VIDA
DE LA
INFANCIA

Mata-lombrices RUIZ

De venta: Farmacias y Droguerías.

Precio: 2'10 caja

30 años
DE
éxito creciente

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

A TODOS INTERESA VISITAR NUESTRAS EXPOSICIONES

San Isidro, 9 **ALICANTE** Pi Margall, 9

REUMATICOS: YODOVISAL-FENOLLOSA

Para mayor seguridad consultad a vuestro médico.

Para combatir con eficacia y rapidez vuestras dolencias, usad el

Venta en Farmacias

HERNIADOS:

ORTOPEDIA MODERNA

TECNICO

ECONOMICO

Si no queréis ser engañados, antes de adquirir vuestros aparatos consultad precios y comparad calidades en la **Bermúdez de Castro, 11** (antes Calatrava) Entre Posada de la Balsa y Hotel Nogueras ESTAMOS PLENAMENTE CONVENCIDOS de prestaros con ello un gran servicio que considerado bajo el punto de vista Os servirá para demostraros que pocas cosas podrán dar nuestra **garantía profesional** ya que nos es factible ofrecerlos, juntamente con los servicios de **gabinete** a cargo de un **técnico especializado** y en posesión de un **título oficial**, los cuarenta años de experiencia continua que llevamos. Y considerado bajo el punto de vista Os servirá para ahorrar dinero.

Aparatos y fajas especiales para riñón móvil, descenso de estómago, descenso de matriz, Operados de Colotomía, Cistotomía y Hernias y cualquier clase de aparatos para uso ortopédico.



Sastrería y Pañería

LUIS GIMENEZ

Dirigida por un afamado cortador de Barcelona: **Elegancia - Economía** Altamira, 9 y Pasaje de Américo, 1

Pensión Alicante

Puerta del Sol, 9.— MADRID Situada en el centro de la capital. Comedor con mesas independientes, platos regionales, trato familiar y esmerado servicio. Cocina española y francesa. Cuartos de baño. Teléfono número 15.583. Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación.

El director propietario **EDUARDO BENITEZ**

NOTA: Servicio de coches, tranvías, autobuses y metropolitano, en la misma puerta. No hagan caso de nadie en las estacionaciones para no ser engañados.

HOTEL IMPERIAL

Montera, 22.—MADRID Pensión completa desde 17 pesetas a 23 Director propietario: **Saturnino Arenillas**

Pensión «La Manchega»

Villegas, 3, 1º Situada en el centro de la capital Platos regionales, trato familiar, esmerado servicio y habitaciones soleadas. Pensión desde 6 pesetas, según habitación. Se ceden habitaciones estuñadas

Anuncios económicos

Hasta quince palabras 50 céntimos; cada una más 5 céntimos.

Abanicos

El más extenso surtido y mejores precios, encontrará en Sucesora Pastor, Mayor, 3.

Estómago

e Intestinos. Curación radical con «Gastrovaginina» del doctor Coquillat.

Se alquila

en nueve duros buen piso. Calle Mayor, frente Pasaje. Razón: Méndez Núñez, 35, segundo.

Se vende

volante para dorar y relieves con varios tipos de letras, adornos y cifras. Razón: Díaz Moreu, 35 bajo.

Se vende

sillon, americano, de peluquería caballeros, seminuevo, inmejorables condiciones. Razón: Méndez Núñez, 10, Peluquería.

Gran Tintorería y Quitamanchas a vapor "LA MADRILEÑA" MAXIMO NAVARRO

Es la primera casa para la urgencia en el tinte y limpieza de toda clase de prendas

Despacho y Talleres: **Calderón de la Barca, 9** Sucursal: **San Isidro, 7 —ALICANTE**

VAQUERIA SUIZA

Leche fresca, ordeñada al día, por la mañana y por la tarde, en la

Granja "Los Corferos"

situada en la carretera de Ocaña, en cuyos admirables establos existen veinte hermosísimas vacas holandesas y suizas de las más renombradas razas.

LEANDRO ARNAU RAMOS

Despacho para la distribución y venta en **San Fernando, 52, bajos ALICANTE**

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante treinta días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas Bote de 1/4 kilo, 2'00 pesetas. » 1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 » El impuesto del timbre a cargo del comprador

Fabricante: **DESIDERIO REIG, Droguería Bailén, 5 y 10 — Alicante**

Surtido completo de los artículos para automóviles **DUCCO DUPONT**. Venta autorizada de los aceites **Monopolio**.

OPOSICIONES

A AUXILIARES MECANOGRAFOS DE INSTRUCCION PÚBLICA 51 plazas convocadas 2.500 pesetas de sueldo y ascensos

Los opositores podrán ser de ambos sexos, de edad de 16 a 35 años, exigiéndose los títulos de Bachiller, Perito Mercantil o Maestro.

Las oposiciones se verificarán en febrero del próximo año. Las instancias podrán presentarse hasta el día 29 de los corrientes.

Las materias exigidas son: Caligrafía, Análisis Gramatical, Mecanografía, Problemas de Aritmética y Organización del Ministerio de Instrucción Pública, repartidas en dos ejercicios.

Queda abierta la preparación para dichas oposiciones en la **ACADEMIA POLITÉCNICA MUÑO** a cargo de cuatro profesores especializados.

Honorarios mensuales: 40 pesetas.

Siendo escaso el tiempo que media para que expire el plazo de presentación de solicitudes, se recomienda a todos los futuros opositores acudir inmediatamente a la Academia, al objeto de adquirir los informes prelios, para proveerse de los documentos necesarios.

ACADEMIA POLITÉCNICA MUÑO, Alfonso el Sabio, 22

CASA AYELA PLAZA ABAD PENALVA



Depósito exclusivo de las auténticas pianolas y rollos de música **AEOLIAN**,

Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Pianos en alquiler. Música, Instrumental, Accesorios.

Ventas a plazos y al contado

Frente a San Nicolás **ALICANTE**

EMPRESA DIE-ZECHINI

ORIHUELA TRANSTORTES MECÁNICOS

Servicios diarios que presta esta Empresa

Horas de salida

De Cartagena para Alicante	7'00
> Torrevieja > Cartagena	7'00
> Torrevieja > Alicante	7'15
> Alicante > Cartagena	7'45
> Orihuela > Murcia	8'15
> San Pedro > Orihuela	8'30
> Murcia > Orihuela	12'00
> Orihuela > Murcia	14'00
> Cartagena > Orihuela	16'00
> Alicante > Torrevieja	16'00
> Orihuela > San Pedro	16'00
> Cartagena > Torrevieja	16'15
> Cartagena > Alicante	16'30
> Alicante > Cartagena	17'00
> Murcia > Orihuela	18'00

Horas de llegada

A Alicante procedente	Torrevieja 8'50
> Cartagena	Torrevieja 9'00
> Murcia	Orihuela 9'15
> Orihuela	San Pedro 9'40
> Cartagena	Orihuela 10'30
> Alicante	Cartagena 10'45
> Cartagena	Alicante 11'30
> Orihuela	Murcia 13'00
> Murcia	Orihuela 15'00
> San Pedro	Orihuela 17'15
> Torrevieja	Alicante 17'30
> Torrevieja	Cartagena 18'15
> Orihuela	Cartagena 18'30
> Orihuela	Murcia 19'00
> Alicante	Cartagena 20'15
> Cartagena	Alicante 20'45

Administraciones: Alicante: Paseo de los Mártires; Cartagena: Plaza de Mariano Sanz; Torrevieja, calle de Quirós; Murcia, Plaza de Ceballos.

Administración central: **Calderón de la Barca, 8, Orihuela**

NO TIRE USTED

las cubiertas viejas de su automóvil. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica ::

"LEVANTE"

Por el 60 por 100 más barato que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

¡NO CONFUNDIRSE!

"LEVANTE"

la primera fábrica de recauchutada y vulcanización que se ha montado en Alicante, cuyo inventor, **Antonio Llorca Llorca**, tiene el honor de participar al público en general, y a sus antiguos clientes, que desde hace cinco meses ha variado totalmente el personal, sustituyéndolo por otro de técnicos competentes y especializados en dicha industria. Y a partir de dicho cambio de personal, no ha ocurrido ninguna devolución de cubierta mal reparada por aquellos malos operarios; hoy puede asegurarse, que los neumáticos viejos que ingresan en mis talleres **LEVANTE** salen al poco tiempo completamente reformados, como nuevos.



La cubierta insertible que usted nos entrega



La cubierta recauchutada que le devuelve la fábrica

Despacho: **Avenida Méndez Núñez, 44**

ANTONIO LLORCA LLORCA